











# Grič

Zagreb, Poslovalnica: Jurišičeva ul. Tovarna: Pile I. št. 10  
**čokolada marmelada bonboni deserti**

Zastopnik za Slovenijo: **Bon-Bon, Ljubljana, Miklošičeva c. 30. Tel. 44-42**

## Doma in po svetu

**Seji vlade v Beogradu** dne 3. julija dopoldne, ki je obravnavala najvažnejša državna vprašanja, so prisostvovali predsednik in podpredsednik vlade, ter ministri dr. Sutej, Mihaldžić, general Nedić in pa ravnatelj Prizada dr. Toth; ves čas pa je sodeloval tudi minister dr. Konstantinović. Prejšnji dan je bila seja posebnega vladnega odbora, ki jo je vodil dr. Maček.

**Na Bled se je pripeljal včeraj predsednik vlade Dragiša Cvetković**, ki je dospel v Ljubljano z letalom. Z njim potuje tajnik B. Anastasijević.

**Madžarski pravosodni minister R. Radocay** dospe danes v Beograd, da vrne obisk našemu ministru dr. Markoviću, in bo tudi čr predaval.

**Podpredsednik vlade dr. Vladko Maček** je sprejel v svojem kabinetu glavnega tajnika JNS dr. Alberta Kramerja.

**Konferenca opozicijskih strank v Beogradu** so se ta teden udeležili za demokrate Milan Grol in Božidar Vlajić, za radikale Miša Trifunović in dr. M. Ninčić, za JNS pa Jovan Banjanin in dr. A. Kramer.

**Mohorjeva družba** praznuje danes 80letnico svojega obstanka in vztrajnega delovanja, ki zaslužijo vse priznanje. Sorazmerno so takšna dejanja, kot je bila ustanovitve te družbe, žal pri nas zelo redka. Še jasneje se pa to čuti, če vemo, da je bilo takrat najprej v načrtu še širše kulturno podjetje.

**V naših obmorskih krajih** je ljudstvo zelo razburjeno, ker se mnogi ljudje z zadnjih voženj še zdaj niso vrnili domov.

**»Nova Riječ«**, tednik senatorja V. Wilderja, je s 186. številko prenehala izhajati. Ustavitev lista se utemeljuje z razmerami in zadnjimi dogodki. Ustanovi se pa knjižnica z enakim naslovom.

**Za predsednika »Šipada«** je bil v Sarajevu spet izvoljen dr. Zarko Miletić, pomočnik ministra za gozdo in rudnike.

**Imena odlikovanih koroških borcev** je objavil »Vojni list« z dne 28. junija. Odlikovani so s spomenico in trakom rdeče barve.

**Mestni kulturni odbor** si je soglasno izvolil za predsednika gimnazijskega ravnatelja Josipa Osano. Dosedanji predsednik insp. S. Kranjec po zakonu ne more delovati v občinski funkciji.

**Zadruga »Mariborski teden«** je imela včeraj občni zbor, ki je sprejel nova pravila in izvedel volitve novega odbora z dr. Lipoldom na čelu.

**Obrtnih pravic** je mestni magistrat mariborski izdal v pretek-

### Okrožni urad za zavarovanje delavcev v Ljubljani opozarja delodajalce

da so v prejšnjem mesecu dostavljeni plačilni nalogi zapadli v plačilo. Prispevki morajo biti poravnani v osmih dneh po prejemu plačilnega naloga!

Za čuvanje pravice zavarovancev do pokojnine je potrebno, da so zavarovani prispevki dejansko plačani!

To opozorilo je smatrati kot opomin! Proti delodajalcem, ki ne bodo poravnali prispevkov, mora urad uvesti prisilno izterjavo brez predhodnega opomina. Urad izvršuje važne socialne dolžnosti, ki ne dopuščajo odlašanja.

lem mesecu juniju 7, izbrisal pa jih je 6.

**Zale** pri pokopališču v Ljubljani bodo blagoslovili v nedeljo ob 11. uri dopoldne. Na tramvaju veljajo znižane cene.

**Dan Rdečega križa** je dal v Ljubljani zbirko skoro 60 tisoč din, večinoma so darovali ta denar Ljubljancani.

**V Bonačevi tovarni** na Količevem je zgorelo v torek skladišče celuloze; škoda je dva milijona dinarjev, ki pa je krita z zavarovalnino.

**Davek na poslovni promet** se bo z novo uredbo zvišal splošno za po en odstotek. Izjema bo po poročilu »Jug. Gvozdarja« železo.

**Hud mraz** je v srednji Bosni. Ze več dni nosijo spet zimске obleke in v pisarnah morajo kuriti. Na Vranici je dvakrat snežilo.

**Hrvatska banska oblast** je predpisala z uredbo omejitve prodaje drv in olj. Veletrgovine so že ustavile prodajo drv, trgovci pa omejili prodajo olja. Po novi uredbi za Hrvatsko bodo morale lesne tvrdke rezervirati polovico drv za potrebe banovine, le ostanek pa bodo smele svobodno prodajati. Občina Zagreb si bo nakupila 5000 vagonov drv za revne sloje. Cene bodo maksimalirane kasneje. Olje pa se težko dobi že po 24 dinarjev, 9 din nad dovoljeno ceno, oz. francosko po 22 ali 7 din nad uradno ceno.

**Maksimalna cena za olje** dvojne rafinacije je določena v Beogradu na dinarjev 19.30 za kg. Zunaj Beograda mora biti cena za din 1.50 nižja. Sleski premog je po 775 dinarjev tona.

**Uredba o uvedbi treh brezmesnih dni** ne velja za območje banovine Hrvatske; tako objavljajo na uradno zahtevo zagrebški listi, ki so dostikrat v zadregi z objavljanjem

novih uredb. Veljala bo pa ta uredba, če jo banska oblast sama usvoji in objavi.

**Konferenca gozdarskih in kmetijskih strokovnjakov** je sklicala hrvatska banska oblast, da bi se dosegla večja skladnost dela za zboljšanje gospodarstva v gorskih in kraških okrajih.

**Oljnatu repico** bo odkupoval Prizad samo v tem mesecu. Prometna cena je z uredbo določena na 322.50 din za proizvajalce in 336.25 din za trgovinsko blago franko vagon postaja tovarne. Prizad pa bo po doseženem sporazumu s tovarnami jedilnega olja plačeval 370— in 383.75 din za stot.

**Italijanskega in nemškega poslanika** v Sofiji so obiskali zastopniki mnogih nacionalnih in humanitarnih društev ter jima izročili spomenico o sedanjih zahtevah Bolgarske.

**Štiri največje danske stranke** so sprejele predlog, da se združijo in opustijo vse dosedanje medsebojne spore.

**Vrhovni poveljnik nizozemske vojske** je bil aretiran in odveden v Berlin, ker ni hotel pravilno izvajati določil sklenjenega premirja.

**Londonski sovjetski poslanik Majski** je obiskal v zunanjem uradu tajnika Butlerja in razpravljal z njim o tekočih poslih, kar je pa trajalo precej časa. Nato je obiskal tudi Churchilla.

**Zveza angleških železniških delavcev** je na kongresu sprejela predlog, naj odstopijo iz vlade Chamberlain in vsi njegovi pristaši.

**Gandhi je izdal proglas** na vse Angleže, naj se odločijo za reševanje sporov brez orožja, in v tem smislu je ponudil tudi svojo pomoč indijskemu podkralju.

**Vodja indijskih revolucionarjev**

Subhaz Čandra Boze je bil aretiran po določbah novega zakona o zaščiti Indije.

**Panameriška konferenca** se prične dne 20. julija v La Havani. USA bo zastopal tajnik za zunanje posle C. Hull.

**Komisar sovjetske petrolejske industrije Kaganovič** je bil razrešen te dolžnosti in je namesto njega imenovan Sedin, za komisarja ribarstva pa je imenovan Izkov.

**Ford**, ki ni hotel izdelovati letal za Anglijo, dobiva grozilna pisma. Tvrdba Pacard pa je prevzela naročilo za 9000 motorjev.

**Blizu francoske obale** se je potopil 28.000tonski prekomorski parnik »Champagne«, ker je zadel na mino. Vsi potniki so rešeni.

**Angleško ladjo »Andoro Star«**, ki je vozila internirance v Kanado, je torpedirala nemška podmornica. Utonilo je nad 600 Nemcev in Italijanov, 1000 oseb se je rešilo. Ladja je imela 15.500 ton.

**Angleški kamelski**, zdaj motoriziran, oddelek je napadel utrdbo Bosantino v Abesiniji in prizadejal Italijanom hude izgube.

**Rečne avtomobile** imenujejo v Sovjetski Rusiji male čolne, ki uporabljajo generatorski plin in lahko opravljajo službo vlačilcev.

**Pri velikih vajah** vojne mornarice so se ponesrečili japonski admiral Macuo in mnogi častniki.

## Dobave - licitacije

Poštna direkcija v Ljubljani razpisuje dobavo 200 m<sup>3</sup> bukovih drv za pošte v Ljubljani, 50 m<sup>3</sup> za pošto Ptuj, 50 m<sup>3</sup> za Novo mesto, 40 m<sup>3</sup> za Mursko Soboto in 39 m<sup>3</sup> za po-

što Tržič. — Z desetimi dinarji kolokovane ponudbe se sprejemajo do 15. julija t. l. do enajste ure. — Pogoji so interesantom na vpogled v ekonomnem odseku.

### LICITACIJE:

**Dne 15. julija** bo pri štabu rakoplovstva vojske v Zemun licitacija za dobavo materiala za avtogeno varjenje; **16. julija** raznega usnjene materiala in dne 17. julija za dobavo raznih kemikalij.

**Dne 15. julija** bo pri Upravi za vodo za izdelavo vojne opreme v Beogradu licitacija za dobavo gotove vojaške opreme ter raznega sukna.

### Rezan in tesan les

male in večje partije 12, 18, 24, late in morale, tombante in IV. klasa, tesani 8/8, 8/10, 10/10, 10/13, 13/16, 16/18, kupuje in plača za gotov denar na duplikat tov. lista večja zagrebška tvrdka. Detajlne ponudbe z dobavnim rokom poslati pod »Les P-6290« na Interreklam, Zagreb, Masarykova 28.

**Viljem Brauns**

TOVARNA ANILINSKIH BARV IN KEMIČNIH IZDELKOV

Celje

### Priporočila svoje specialne izdelke

barve za obleke v zavitkih, barve za luženje lesa v zav., barve za tla v zavitkih, barve za pirbe v zavitkih, Vilbra barve za usnje.

### Anilinske barve za obrtniške potrebe

barve za volno, barve za bombaž, barve za živila, barve topljive v masti, barve topljive v olju, barve za sveče, barve topljive v vodi, barve topljive v špirtu.

### Razne kemične izdelke za gospodarstvo in obrt



Zahtevajte cenike!

# Jugočeška

jugoslovensko-češka  
tekstilna industrija d.

## Kranj

**Proizvaja:**  
barvano in tiskano blago  
iz  
bombaža in umetne svile

*Zahtevajte proizvode  
te domače tvornice!*

## LJUDSKA POSOJILNICA v LJUBLJANI

**z. z. neom. j., Ljubljana, Miklošičeva cesta 6,  
v lastni palači nasproti hotela »Union«**

**Obreštuje hranilne vloge najugodnejše • Nove in  
stare vloge, ki so v celoti vsak čas razpoložljive,  
obreštuje po 4%, proti odpovedi po 5%**